

右玉县：“交通+”助力写生基地“绘就”文旅新图景

山西省朔州市右玉县,这里的夏季像是浓墨重彩的写意画,境内古城古堡随处可见,烽火台沿山相望,古长城蜿蜒盘旋。绵延起伏的地貌,色彩斑斓的美景,古朴自然的村落,为绘画、摄影提供了独特的视觉冲击,也让右玉成为众多美术院校的写生基地。

6月1日,在右玉县杀虎口景区旁,右玉县写生服务中心负责人武鹏正忙着帮助几名考生整理写生工具。这几天,随着写生老师和学生的不断增加,武鹏的工作量增加了不少,吃住行都要考虑仔细周到,他说,要让老师和学生不仅体会到右玉之美,还要让他们享受到回家般的温暖。

今年是武鹏回乡创业成立右玉县写生服务中心的第四年。2012年,武鹏毕

业于太原师范学院美术系。毕业后有着自己事业的他,在事业蒸蒸日上之时选择辞职回乡创业,让许多人感到不解。“我热爱我的家乡,作为一名美术生,助力家乡的写生产业我责无旁贷。”武鹏说。

这几年,右玉县交通条件的不断改善,政策支持力度的不断加大,当地旅游环境越来越好。特别是近几年县里大力发展写生产业,着力打造国家级写生基地,不断完善的配套设施、越发丰富的创作元素吸引了大批画家、学生齐聚右玉写生创作。

创办右玉县写生服务中心后,武鹏致力于做好、做久、做精项目,吸引更多院校、画家走进右玉、感受右玉、宣传右玉。四年来,服务中心累计接待人数4万余人,按照立足山西、发展全国的方

向,已与中国人民大学、清华大学艺术学院、内蒙古大学及省内太原理工大学、太原科技大学等50多所高校与培训机构签署了长期合作协议,与山西油画学会签署了油画创作基地协议。

2023年,右玉县基础设施再添重笔,全长234公里、涉及7个乡镇76个村庄的长城一号旅游公路右玉段建成通车,让武鹏看到了右玉文旅发展的广阔前景。于是,二十五湾村长城一号生态艺术营地应运而生。现在整个露营地占地面积有46亩,总投资近1000万元左右,集水上项目、露营项目于一体,配套了大小天幕、水泥管餐厅、水吧厨房及观景台、舞台等露营设备和基础设施,形成了水上游乐区、星空帐篷区、营地餐吧区、音乐篝火区、风景游览区五大区域,日接

待能力最高达3000余人。

“得益于长城一号旅游公路建成通车,去年游客达7万余人次。”武鹏说,包括长城一号旅游公路在内的交通设施不断完善,为游客提供便携舒适的游览环境,让文旅从业者得到了实惠,从而吸引更多青年创业者到访,甚至在杀虎口旅游区进行留驻创业,增加了右玉县人才引进以及创业者返乡的吸引力。

对于下一步的发展,武鹏信心十足。他说,他们已经与中国美协沟通协商,有意在杀虎口打造杀虎口画家村,以写生基地为基础,融合画家村、美术展、游学驿站等文化产业,促进旅游经济实现多元化发展。

(来源:文旅中国)

简讯

朔州经济开发区综合行政执法局护航中考 筑牢考生“追梦路”

本报讯 中考临近,朔州经济开发区综合行政执法局,周密部署、迅速动员,以加强考点周边市容秩序综合整治为重点,为广大学子迎战中考保驾护航。

加强考点周边商户巡查管理,制止商铺和流动摊位高音促销行为,对公园广场、小区周边跳舞等产生噪音的行为进行劝导教育。提前对夜市露天摊位噪音扰民等问题进行治理整顿,对影响考生学习生活的露天摊位、夜市餐饮经营场所等突出环境秩序类问题加大整治力度,净化校园周边及考生备考环境。针对中考期间送考人员多,考点周边的市容环境较平时更为拥挤的现象,开发区综合行政执法局将强化朔州师范考点周边市容秩序管理,持续加大对校园及考点周边流动商贩占道经营、沿街店铺出店经营、促销人员散发小广告、私搭临时帐篷等行为的查处力度,安排执法人员定岗值守,维护好考试期间的市容秩序。(王佳丽)

山西省第十一届星火项目创业大赛朔州市初赛开赛

本报讯 近日,第六届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛朔州市初赛开赛。

本次比赛共有先进制造、现代服务2个主体赛,乡村振兴、银发经济和绿色经济3个专项赛赛道的101个项目参赛。其中既有包括新时代特征的现代服务业、电子商务、人工智能项目,又有传承传统文化的工艺品设计、塞上乡品、民间艺术项目,还涉及有富含地方特色的旅游推荐、现代农业、生态园区项目,比赛旨在全面营造鼓励支持创业创新的社会氛围,推动全市创业创新工作继续提质增效。

据了解,参赛选手将按照“6+5+1”模式进行比赛,即项目路演6分钟,评委提问5分钟,1分钟打分,最终评选出11个优秀项目角逐全省复赛、决赛,省大赛组委会将会对各组决赛获得一、二、三等奖的项目分别给予10万元、8万元、6万元的资金扶持及一对一创业帮扶,并指导创意项目落地。(高文武)



图说新闻



比技能展风采 筑匠心促发展

展示工匠风采,促进技能建设。近日,由市人社局联合市教育局、市财政局、市总工会、市就业创业服务中心等共同举办的朔州市第三届职业技能大赛正式开赛。

经过激烈比拼,本次比赛共有164名行业技术能手,进入省级决赛的35个项目。大赛不仅激发了选手们学习技能、投身技能、提升技能的积极性,也引导更多人关注技能、尊重劳动,让工匠精神在全社会蔚然成风。

文/图 高文武



近日,2024年全省刑事技术(警犬技术)技能大赛在朔州市举行。图为警犬基础科目比赛现场。

高文武 摄影报道